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1. Studiare, al variare di x ∈ R, il carattere della serie:

+∞∑
n=0

(x2 − x)n

2n
√

n2 + 1
.

2. Determinare l’integrale generale dell’equazione differenziale:

y′′ − 2y′ + y = e−t .

3. Studiare il carattere dei punti stazionari della funzione:

f(x, y) = x3y − yx + y2 .

4. Calcolare l’integrale doppio:∫∫
D

xy

x2 + y2
dxdy, D = {(x, y) : x ≥ 0, y ≥ 0, 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4} .

5. Considerata la forma differenziale:

ω(x, y) =
(
6x2y + 2xy2 cos(x2y)

)
dx +

(
2x3 + sin(x2y) + x2y cos(x2y)

)
dy ,

calcolarne l’integrale sulla metà superiore dell’ellisse di centro (1, 1) e di semias-
si paralleli agli assi x e y di lunghezza 2 e 1 rispettivamente, orientata in senso
antiorario.


